有關吸引商戶進駐長洲街市及帶動消費的提問

食物環境衞生署 離島區環境衞生辦事處的書面回覆

政府深切理解近年來的經濟情況對公眾街市攤檔租戶的營運造成了一定的困難。為支持和促進這些商業活動,以確保經濟的良性發展,政府由 2019 年 8 月起除了推行了「防疫抗疫基金」外,亦曾經實施了一系列的費用減免措施,包括向公眾街市攤檔租戶提供租金寬減,寬減期達 4 年,以幫助公眾街市攤檔租戶渡過困難時期。期後再度延長百分之五十的公眾街市攤檔租金寬減措施六個月至 2023 年 12 月 31 日,以協助各街市攤檔租戶應對當前經濟環境下的經營壓力。

食物環境衞生署十分重視街市的衞生情況,目前本署的街市管理及潔淨服務承辦商(承辦商)會在長洲街市營業時進行一般清潔工作(如垃圾撿拾工作等)。此外,承辦商亦於每晚街市關閉後進行深層清潔及防治蟲鼠工作,以改善街市衞生。另一方面,本署於區內各個街市定期舉行宣傳活動;於去年12月,本署在長洲街市設置推廣攤位,向檔戶及市民發放防治蟲鼠資訊,及派發月曆,在教育大眾防治蟲鼠知識同時,吸引市民前往街市購物,從而帶動消費。此外,本署於1月31日在長洲街市舉辦迎新春慶祝活動,有「財神」於街市向各檔戶及市民派發賀年揮春及精美利是封,將新年喜慶氣氛帶給居民。

至於長洲街市空置攤檔情況,現時街市有 12 個空置攤檔, 佔街市總攤檔數量百分之五,將透過公開競投形式招租。一般 而言,如發現攤檔已空置一段時間,本署會先審視街市內各 持份者利益及售賣貨物種類比例等一籃子要素,再考慮更改 攤檔類別,期望為市民提供更多元化的產品和服務,以進一步增加人流和滿足市民的需要。

本署會繼續密切留意長洲街市的情況,適時作出相應安排及行動。

2024年1月